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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни   Загальна та соціальна психологія 

Викладач (і) Олійник А.В., Чуйко О.М. 

Контактний телефон викладача (050) 58 048 05 
E-mail викладача alla.oliinyk@pnu.edu.ua 

oksana.chuyko@pnu.edu.ua 

 
Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни ___6___ кредити ЄКТС, 180 год. 

Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації згідно з розкладом 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є функціональна сутність, 
основні функції та інформаційна природа психіки; сутнісний зміст і системна 
взаємодія базових структур людської психіки: уваги, відчуттів, сприймання, 
уяви, інтелекту, мислення й мовлення, пам'яті, емоційних процесів і станів. З 
позицій гуманістичної парадигми та мотиваційно-динамічного підходу в 
психології викладаються основні складові та властивості особистості як 
психічної системи, в якій синергійно інтегруються в цілісну сукупність усі 

структури й функції психіки: біологічна, суспільна (соціальна) і духовна 
природа людини; задатки й здібності, темперамент, кореляційні 
взаємозв’язки конституційно-антропометричних та психічних властивостей 
індивіда; соціальні та соціально-психологічні умови, фактори й механізми 
формування та функціонування психіки особистості. 
 
 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування предикативної бази 
систематизованих професійних знань на основі розуміння сутнісних 

властивостей загальних, тобто, базисних, фундаментальних психічних 
феноменів, з яких складається і посередництвом яких формується, розвивається 
та функціонує психіка людини. (Загально-психологічні знання про ці феномени 
слугують понятійною основою всіх без виключення психологічних досліджень, 
використовуються в усіх напрямах і галузях психологічної науки.)  

Основними цілями вивчення дисципліни є:  
1. Розуміння сутнісних властивостей загально-психологічних феноменів. 
 2. Основи вмінь і навичок функціонально-системного осмислення й 

трактування психічних феноменів, наукових та навчально-методичних праць з 
психології. 
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3. Знання методологічної парадигми гуманістичного напряму в психології та 
основних методів психологічних досліджень. 

 4. Здатність ефективно оперувати загально-психологічними знаннями в процесі 
вивчення усіх психологічних та споріднених дисциплін.  
5.Спроможність інтерпретувати науково-дослідні проблеми та практичні 
психологічні питання з гуманістично-саногенних загально-психологічних 
позицій. 
 
Мета та цілі курсу (соціальна психологія) - сформувати у студентів розуміння 
місця та значення соціальної психології у структурі практичної діяльності 

психолога; сформувати наукові уявлення про соціально-психологічні явища та 
процеси, їх структуру генезис і функціонування. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

     Загальні компетентності:  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК9. Здатність до міжособистісної взаємодії , здатність працювати в команді. 
ЗК10. Здатність працювати автономно. 
 
  

СК13. Здатність брати участь у наукових і прикладних дослідженнях у галузі 
філософії. 
СК14. Здатність брати участь в інтелектуальних дискусіях на засадах діалогу, 
відкритості, толерантості. 
              

 

      Програмні результати навчання: 
РН13. Критично оцінювати власну позицію та знання, порівнювати і перевіряти 

отримані результати. 

РН15. Мати навички участі в інтелектуальних дискусіях на засадах діалогу, 
відкритості, толерантності. 

РН17. Мати навички участі у наукових і прикладних дослідженнях у галузі 
філософії. 
 
 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни  

Вид заняття  Загальна кількість годин     180 

Лекції                                               24 год. 



семінарські заняття / практичні / лабораторні                          36 год. 

самостійна робота                                                                      120 год. 

 
 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік навчання) Нормативний / 

вибірковий 

        3-4 033 Філософія                 Другий       нормативний 

 

 
 
 

Тематика навчальної дисципліни (1 семестр) 

Тема кількість год.  

лекції Семінарські 

заняття 
сам. роб 

Змістовий модуль 1.  
Тема 1. З історії тлумачень 
функціональної сутності психіки 
          Психіка – ідеальний об’єкт. Феномени, 
які свідчать про здатність психіки людини 
безпосередньо впливати на матеріальні 

об’єкти.Повсякденно-практичні 
психологічні знання. Основи наукового 
підходу до психіки. Природа і основні 
функції душі в анімізмі. Природа і основні 
функції психіки людини за Демокритом, за 
Сократом, за Платоном. Значення положень 
Платона про «ідеї» та «Царство Ідей» для 
становлення наукової психології. 

Психологічна сутність поняття. Основний 
психологічний зміст свідомості людини 
(понятійні знання, самосвідомість, 
цілепокладання, ставлення). Підсвідомі й 
несвідомі феномени у психіці людини. 
Функціональні аспекти психіки у вченні 
Арістотеля. Функції психіки за Галеном. 
Природа і функціонування «нервової 

машини» та психіки за Р. Декартом. 

       2        4        20 



Основний психологічний зміст постулату Р. 
Декарта “Cogito ergo sum”. “Tabula raza”, 

асоціювання та рефлексування за Дж. 
Локком. Основи науково-психологічного 
принципу детермінізму у вченні Б. 
Спінози.“Esse est percipi”, «ідеї», «рух ідей», 
«душа» за Дж. Берклі. Функції психіки та 
нервової системи, рефлекс, «композиція 
сенсоріуму» та «компас життя» згідно з Ї. 
Прохазкою. Ї. Прохазка – засновник 

системного підходу в психології. Функції 
нервової системи і психіки в боротьбі за 
існування у теорії еволюції Ч. Р. Дарвіна. 
Саморегуляція організму, зворотний зв'язок, 
центральне гальмування і «мозкова машина» 
за І. М. Сєчєновим. Психологія умовного 
рефлексу (сигнального зв’язку) у вченні І. П. 
Павлова і сполучного рефлексу за В. М. 

Бєхтєрєвим. Сигнал як засіб передачі 
інформації. Психологічний аспект 
центрального гальмування та його основних 
видів за І. П. Павловим. 

Тема 2. Предмет і методи загальної 
психології 
     Предмет загальної психології. Місце 
психології в системі наук та місце загальної 
психології в структурі галузей психологічної 
науки. Методологічні принципи в 

психології. Методи загальної психології: 
інтроспекція, самоспостереження, 
спостереження, експеримент, психологічне 
моделювання, вивчення літературних та 
історичних джерел і продуктів діяльності, 
математично-статистичні. 
 

       2       2         20 



Змістовий модуль 2. 
Тема 3. Психічні процеси і стани 

     Увага. Уважність. Функції уваги: 
спрямування й зосередження психічних 
процесів. Види уваги: рефлекторна, 
інстинктивна, аперцептивна, невимушена 
(мимовільна), вимушена (довільна), 
післядовільна. Властивості уваги. 
Відчуття 
     Аналізатор. Рецептор. Специфічна 

подразливість рецепторів. Сенсорні клітини. 
Сенсорне ядро. Спеціалізація сенсорних та 
рецептивних клітин. Перекодування в 
аналізаторі. Модальність відчуття. 
Синестезія та сенсибілізація. 
Сприймання 
      Предметність (об’ємність) чуттєвого 
відображення. Властивості сприймання. 

Мислення 
    Функціональна психологічна сутність 
інтелекту і мислення. Класифікація видів 
мислення. 
Пам’ять 
     Функціональна сутність пам’яті. Види 
пам’яті. 
Емоційні процеси і стани 

     Емоція. Афект. Настрій. Емоційна 
складова стресу. Вегетативні зміни в процесі 
емоційних переживань. Зовнішні 
(експресивні) вияви емоційних переживань. 
Проблема функціональної сутності 
емоційних переживань. Почуття. Любов і 
ненависть. Вищі почуття: трудові, 
патріотичні (почуття етнічної ідентичності), 

релігійні, морально-етичні, естетичні. 
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Змістовий модуль 3. 
Тема 4. Психологічна сутність особистості 

     Актуальність проблематики психології 
особистості на сучасному етапі розвитку 
людства. Біологічна, соціальна і духовна 
природа людини. Знання, уміння, навички та 
спрямованість (ціннісні орієнтації, світогляд, 
переконання, віра) особистості. Основний 
психологічний зміст духовності особистості. 
Диференціація понять: особистість, людина, 

індивід (індивідуум), особа, 
індивідуальність. Представники виду Homo 
sapiens, які не є особистостями. 

        2        4        20 

Тема 5. Темперамент та характер 
особистості 
     З історії становлення вчення про 
темперамент та характер. Психологічні 

властивості темпераменту: сенситивність, 
реактивність, активність, співвідношення 
реактивності та активності, темп реакцій, 
пластичність-ригідність, екстраверсія, 
інтроверсія, амбаверсія, емоційна 
збудливість. Вплив властивостей 
темпераменту суб’єкта на його діяльність. 
Характер та його структура. 

       
        2 

         
       2 

    
       20 

Тема 6. Задатки людини. IQ. Тести 
інтелекту. Якісна і кількісна характеристика 
здібностей особистості. Обдарованість. 
Талант. Майстерність. Умови і фактори 
розвитку та реалізації здібностей, таланту, 
майстерності. Перспективні напрямки 
розвитку здібностей особистості. 
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ЗАГ.:            

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

Загальна система 

оцінювання навчальної 
дисципліни 

шкала ECTS       національна шкала  університетська 

шкала 
    А                          відмінно                          90-100 



    В                          добре                               80-89 

    С                          добре                               70-79 
    D                         задовільно                        60-69 
    E                         задовільно                        50-59 
    FX                       незадовільно                    26-49 

                                з можливістю  
                           повторного складання 
    F                          незадовільно                     1-25 (повторний 
                              (не зараховано)                                    курс) 

 
В основу системи оцінювання знань студентів із навчальної 
дисципліни «Загальна психологія» закладено такі критерії: 
1) повнота знань – вичерпна достатність у відтворенні 

інформації щодо змісту навчальної дисципліни; 
2) адекватність знань – їх правильність, відповідність 
засадничим основам курсу; 
3) усвідомленість (осмисленість) знань – розуміння смислу 

інформації з навчальної дисципліни та вміння вербалізувати 
його: 
4) вміння творчо мислити, інтерпретувати своє бачення і 
розуміння поставлених завдань («побічний продукт») 

діяльності. 
     Відтак, оцінка «відмінно» ставиться за наявність у 
студента вичерпних і правильних знань тих основних 
проблем, які розглядались на лекційних та семінарських 

заняттях. Головним показником якості знань є розуміння 
сутнісних властивостей (differentia specific) їх предмету. 
     Оцінка «добре» ставиться за знання студентом більшості 
питань навчальної дисципліни «Загальна психологія». 

Притім, знання характеризуються адекватністю, але його 
розуміння деяких сутнісних властивостей предмету дещо 
поверхові, недостатньо аргументовані каузально. 
     Оцінка «задовільно» ставиться за наявність у студента 

загалом правильних, але фрагментарних та поверхових знань 
з дисципліни «Психологія особистості». 
     Оцінка «незадовільно» ставиться тоді, коли у студента 
відсутні ті знання, які він мав засвоїти згідно з навчальною 

програмою. 

Вимоги до письмових 
робіт 

Письмова робота – це самостійне аналітичне дослідження 
студента якоїсь проблеми, що стосується тематики навчального 
курсу «Загальна психологія». Письмова робота презентується 
під час аудиторного заняття, зазвичай, семінарського або 

лабораторного.   



Семінарські заняття Змістовий модуль 1 
Усне і письмове опитування на семінарських заняттях – 5 б.  

Робота на парах – 5 б 

Контроль самостійної роботи  (реферат, письмове 

повідомлення, презентація тощо)  – 10 б. 
Контрольна робота – 10 б 

Змістовий модуль 2 
Усне і письмове опитування на семінарських заняттях – 5 б.  

Робота на парах – 5 б 

Контроль самостійної роботи  (реферат, письмове 
повідомлення, презентація тощо)  – 10 б. 
Контрольна робота – 10 б 

Змістовий модуль 3 
Усне і письмове опитування на семінарських заняттях – 5 б.  

Робота на парах – 5 б 

Контроль самостійної роботи  (реферат, письмове 
повідомлення, презентація тощо)  – 10 б. 
Контрольна робота – 10 б 

 
Підсумковий контроль (екзамен) – 50 балів 

Підсумок – 100 балів 
                                                                       

      

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

     Умови допуску до підсумкового контролю (іспит): 

виконання студентом всіх завдань, передбачених навчальною 
програмою, що засвідчує позитивна підсумкова оцінка. 
     Підсумковий контроль у формі іспиту здійснюється на 
основі зарахування всіх виконаних студентами завдань; 
отримані бали сумуються; їх кількість не має перевищувати 50 

балів. 

Підсумковий контроль Іспит 

 

 

7. Політика навчальної дисципліни 
 

Письмові роботи: 
 
 Перед написанням письмової роботи у форматі тестів, контрольної роботи, самоаналізу 

тощо студенти отримують  завдання та посилання  на навчально-методичну й наукову 
літературу для самостійної підготовки.  
Виконання індивідуальних завдань покликане розвивати самостійність навчальної 
діяльності, мисленні операції в опрацюванні навчального матеріалу (аналіз і синтез, 

порівняння, конкретизацію, узагальнення, класифікацію, та ін.), а також творчі здібності, 
комунікативний потенціал, здатність до самоорганізації, що виявляється у спроможності 
репрезентувати опрацьований матеріал. 

 

Критерії оцінки тестового завдання: 

 



9-10 балів «відмінно» - студент дав не менше 90% правильних відповідей; 

7-8 балів «добре» - студент дав не менше 70% правильних відповідей; 
5-6 балів  «задовільно» - студент дав не менше 50% правильних відповідей; 
1-4 бали  «незадовільно» - студент дав менше 50% правильних відповідей; 
0 балів - завдання відсутнє. 

 

Критерії оцінки реферату/письмового повідомлення: 

 
5 балів (відмінно): тема реферату/письмового повідомлення актуальна та відзначається  

практичною значущістю; у роботі здійснено критичний огляд визначень різними авторами, 
наведених в різних джерелах; матеріал роботи добре структурований, логічно викладений; 
роботу оформлено з дотриманням встановлених правил; студент демонструє здатність 
робити у рефераті/письмовому повідомленні логічні висновки та узагальнення; проявляє 

здатність висловлювати та аргументувати власне ставлення до альтернативних поглядів на 
певне питання.  

4 бали (добре): тема реферату/письмового повідомлення актуальна; у роботі здійснено 

аналіз основних аспектів проблеми; використано джерела, які дають змогу розкрити 
теоретичні й прикладні аспекти теми; матеріал реферату/письмового повідомлення 
загалом структурований, логічно викладений; оформлення роботи в цілому відповідає 

встановленим правилам; студент послідовно, обґрунтовано та теоретично правильно 
викладає матеріал; демонструє здатність робити логічні висновки та узагальнення; але не в 
повній мірі може аргументувати власне ставлення до альтернативних поглядів на певне 
питання; недостатньо використовує фактичні та статистичні дані. 

3 бали (задовільно): тема реферату/письмового повідомлення не є актуальною; у роботі 
здійснено поверхневий аналіз основних аспектів проблеми; використані джерела не дають 

можливості повністю розкрити проблему; реферат/письмове повідомлення містить 
зайвий матеріал, що не відповідає змісту теми і свідчить про нездатність студента 
зрозуміти її зміст; робота в цілому оформлена  згідно з правилами, але є суттєві недоліки. 

1-2 бали (незадовільно): завдання практично не виконано, складається з окремих 
малозмістовних тез, які за своїм змістом не відображають суті теми реферату/наукового 
повідомлення; робота не оформлена, здана не вчасно чи відсутня. 

0 балів – завдання відсутнє. 
 

Критерії оцінки презентації: 

 
9-10 балів (відмінно): у презентації відображено глибоке, чітке розуміння та усвідомлення 
матеріалу, аналітичний та творчий підхід до поставлених задач. Під час аналізу-

інтерпретації зроблені самостійні висновки, аргументація, висловлене власне ставлення до 
проблеми. Малюнки, звуки, фото, анімації – у кількості, виправданій змістом презентації. 
Робота виконана творчо і самостійно. Презентація характеризується оригінальністю, 
логічністю та послідовністю. 

7-8 балів (добре): у презентації містяться важливі твердження щодо проблемних питань, 
презентація має в основі декілька ключових положень, які не повністю розкривають її 
тематику; прослідковується певна логічна структура в розміщенні інформації; презентація 
починається із вступу, надає інформацію в певному порядку і завершується викладенням 

важливих нукових моментів та висновків; не повністю представлені інформаційні джерела 
або не всі правильно оформлені. 



5-6 балів (задовільно): презентація сфокусована на темі, але поверхнево висвітлює її; 

естетичний вигляд незадовільний (відсутня чітка структура розміщення інформації, 
недоречна графіка оформлення); важко вловити структуру подання інформації; немає 
посилань на використані джерела або не всі правильно оформлені. 
3-4  бали (незадовільно): завдання виконане частково; презентація студента не містить 

відповідь на поставлене завдання, не є аргументованою; не містить посилань на джерела, 
що вивчаються; не містить аналізу відповідних теорій, концепцій, наукових течій, свідчить 
про наявність значних прогалин у знаннях студента, викладена з порушенням логіки 
подання матеріалу, містить багато граматичних, грубих стилістичних помилок та 

виправлень.  
1-2 бали (незадовільно): завдання практично не виконано, презентація не розкриває 
сутності питання, або допущені грубі змістовні помилки, які свідчать про відсутність знань 
у студента, або їх безсистемність та поверховість, невміння сформулювати думку та 

викласти її, незнання основних положень навчальної дисципліни; наявні значні фактичні 
помилки, незрозумілості та нерозуміння теми, презентація  не оформлена, здана не вчасно 
чи відсутня. 
0 балів – завдання відсутнє. 

 

Критерії оцінки контрольної роботи: 

 
5 балів «відмінно» - студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, 

самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей на контрольні запитання, 
глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань . 
4 бали «добре» - студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано 
його викладає під час письмових відповідей на контрольні запитання, в основному 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, але у висвітленні деяких 
питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускає при цьому окремі 
несуттєві неточності та незначні помилки. 
3 бали  «задовільно» - студент загалом  володіє навчальним матеріалом, викладає його 

основний зміст під час письмових відповідей на контрольні запитання, але без глибокого 
всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві 
неточності та помилки. 
2 бали  «незадовільно» - частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти 

зміст більшості питань теми під час письмових відповідей на контрольні запитання, 
допускає при цьому суттєві помилки.  
0 балів - завдання відсутнє. 

 

Критерії оцінки самостійної роботи: 

 
Самостійна робота оцінюється за наслідками вибіркової перевірки рівня засвоєння всіх 
питань, винесених на самостійну роботу. За замостійну роботу студент може отримати до 5 

балів. 
5 балів «відмінно» - робота студентом виконана в повному обсязі, якісно оформлена; 
4 бали «добре» - робота студентом виконана в повному обсязі, є незначні недоліки; 
3 бали  «задовільно» - робота  зроблена, але є суттєві помилки; 

1-2 бали  «незадовільно» - робота тільки розпочата або виконана  неправильно; 
0 балів –робота  відсутня. 

Академічна доброчесність. 
Якісна система вищої освіти, розроблення нових підходів до навчання та викладання, 

утвердження чесності та етичних цінностей в освітньому процесі і науковій діяльності. 
Відвідування занять. 



Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять відпрацьовуються в 

обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття впродовж 
двох тижнів з дня пропуску заняття. При бажанні студента дозволяється перездача 
незадовільних оцінок, отриманих на семінарських (практичних, лабораторних) заняттях в 
такому ж порядку. У випадку не відпрацювання заняття у відповідний термін, отримана 

негативна оцінка залишається і враховується при визначенні підсумкової оцінки, а 
невідпрацьоване вчасно пропущене заняття є підставою для недопуску студента до здачі 
екзамену чи виставлення заліку.  
      Поточний облік студентів, які мають пропущені та невідпрацьовані заняття, 

здійснюють викладачі, що проводять семінарські (практичні) заняття. Відповідні дані вони 
подають в кінці місяця заступнику директора по навчальній роботі та керівнику курсу.  
      За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що перевищує 10% від 
загальної кількості лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну відповідно до 

робочого навчального плану, керівник курсу віднімає 5 балів від підсумкового 
семестрового балу студента 
 

 
8. Рекомендована література 

 

Базова: 
 

1. Москалець В. П. Загальна психологія: Підручник для студентів 
спеціальності «психологія». Київ: Ліра-К, 2022. 562 с. ©   
2. Москалець В. П. Загальна психологія: Підручник для студентів 
спеціальності «психологія». Київ: Ліра-К, 2020. 564 с. ©   
3. Москалець В. П. Загальна психологія: Матеріали для самостійного 

опрацювання. // Електронна бібліотека Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника. 180 с. 
4. Москалець В. П. Методологічні засади сучасного підручника «Загальна 

психологія» для студентів-психологів // Методологічні, теоретичні та 
практичні проблеми психологічної науки. Матеріали І Міжнародної наукової 
інтернет-конференції (Дрогобицький державний педагогічний університет 
імені Івана Франка, 17 квітня 2019 року) / Редактори-упорядники: М. В. 
Савчин, А. Р. Зимянський. Дрогобич: «Швидкодрук», 2019. С. 154-162.     
5. Москалець В. П. Психологія особистості: Підручник. Київ: Ліра-К, 2020. 

363 с. С. 8-218. Та попередні видання цього підручника. 
 

Допоміжна: 
 

1. Варій М. Й. Загальна психологія: Підручник. Київ: «Центр учбової 

літератури», 2015. 968 с. 
2. Максименко С. Д., Зайчук В. О., Клименко В. В. та ін. Загальна психологія: 

Підручник / За ред. С. Д. Максименка. Вінниця: «Нова книга»,  
    2004. 704 с. 
3. М’ясоїд П. А. Загальна психологія: Навчальний посібник. Київ: «Вища 

школа», 2004. 479 с. 



4. Носенко Е. Л., Аршава І. Ф. Сучасні напрями зарубіжної психології 

особистості: Підручник. Дніпропетровськ: Дніпро, 2010. 264 с.      

5. Основи психології: Підручник / За ред. О. В. Киричука, В. А. Роменця. Київ: 

«Либідь», 1996. 632 с. 
6. Психологічна енциклопедія / Автор-упорядник О. М. Степанов. Київ: 

«Академвидав», 2006. 424 с. 
7. Рибалка В. В. Психологія честі та гідності особистості: культурологічний 

та аксіологічний аспекти: Науково-методичний посібник. Київ: ТОВ 
«Інформаційні системи», 2011. 428 с. 
8. Рибалка В. В. Теорії особистості у вітчизняній психології: Навчальний 

посібник. Київ: ІППО АПН України, 2006. 532 с. 
9. Палій А. А. Диференціальна психологія: Навчальний посібник. Київ: 

«Академвидав», 2010. 432 с. 
10. Помиткін Е. О. Психологія духовного розвитку особистості: Монографія. 

Київ: Наш час, 2007. 280 с.   
11. Савчин М. В. Загальна психологія: Підручник. 2-ге вид., перероб., доповн. 

Київ: ВЦ «Академія», 2018. 344 с. 
 

 
 
 
 

 

2 семестр 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Вступ до соціальної психології 2 2 8 

Тема 2. Соціально-психологічний підхід до 

вивчення особистості. Соціалізація. Я-концепція 

2 4 12 



Тема 3. Психологія спілкування. Міжособистісна 

комунікація та взаємодія  

 

2 4 12 

Тема 4. Психологія груп і спільнот. Мала група. 
Динамічні процеси в малій групі 

 

4. 4 8 

Тема 5. Психологія великих соціальних груп. 

Особливості поведінки у натовпі. 

2 2 10 

Тема 6. Психологія масових явищ  2 10 

ЗАГ.: 12 18 60 

 

 

Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

Загальна система 

оцінювання навчальної 
дисципліни 

Відвідування лекцій – 10 балів 

Відповіді (участь у дискусіях тощо) на семінарських  
заняттях – 25 балів 
Тести до тем  - 20 балів 
Контрольна робота – 30 балів 

Практичне завдання 1 – 10 балів 
Практичне завдання 2 – 5 балів 
 

Вимоги до письмових 
робіт 

Практичне завдання 1 – 10 балів 

Практикум « Я-КОНЦЕПЦІЯ Й САМООЦІНКА» 
Завдання 1. Методика «ХТО Я?» 

Інструкція 
Напишіть зверху аркуша паперу: «Хто я?». Дайте 15 
відповідей на це питання, описуючи свої особливості, 
якості, властивості й т.ін. Кожна відповідь повинна 
починатися зі слів «я» або «мені». 
Аналіз 
1. Віднесіть кожну відповідь до однієї з таких 
категорій за змістом (можна відносити одну відповідь 

до двох і більше категорій): 
– формальні («анкетні») характеристики; 
– зовнішність; 
– особливості характеру, внутрішнього світу; 
– особливості поведінки; 
– особливості відносин з оточуючими; 
– погляди й переконання; 
– інтереси, смаки, захоплення; 

– інше (запропонуйте власну класифікацію). 



Зверніть увагу на те, які відповіді йдуть на початку 
списку. Найчастіше це або формальні характеристики, 

або найбільш важливі для людини якості.  
Оцініть відносне подання різних змістовних аспектів 
Я-Концепції. 
2. Віднесіть кожну відповідь до однієї з таких 
категорій: 
– позитивна характеристика (наприклад, «Я 
чарівний»); 
– негативна характеристика (наприклад, «Я дрібний 

капосник»); 
– нейтральна характеристика (наприклад, «Я люблю 
компанію»); 
– суперечлива характеристика (наприклад, 
«Непоганий товариш, але пам’ятаю зло». 
Оцініть особливості самооцінки й суперечливість Я-
Концепції. 
3. Чи існують протиріччя між окремими відповідями? 

(Наприклад: у само  
описі тридцятирічної домогосподарки підряд 
випливають відповіді «Мені дуже добре вдома» і «Я 
прагну вчитися»; у даному контексті це швидше за все 
бажання вийти за межі будинку й домашніх справ). 
4. Напишіть способи / ресурси самопідтримки. 
 
Критерії оцінювання: 

9-10 – завдання виконано відповідно вимог, всі пункти 
висвітлено та проаналізовано, здійснено аналіз 
протиріч та прописано способи самопідтримки 
/ресурси. 
7-8 – загалом виконано всі завдання, окремі пункти не 
розкрито або ж не повністю виконано одне із завдань 
5-6 – розкрито половину пунктів 
3-4 – розкрито менше половини пунктів  

0 – завдання не виконано. 
 
Практичне завдання 2 – 5 балів: 

Практичне завдання до теми 5 «Соціально-

психологічні особливості міжособистісної взаємодії.  

Завдання: підготувати презентацію про соціально-психологічні 
особливості міжособистісної взаємодії. Підготовка презентації 
передбачає групову форму роботи студентів. Студенти 
обирають 1 із рекомендованих тем. 

 
Теми презентацій (1 на вибір для підгрупи) : 



1. Поняття про міжособистісні стосунки: соціальні 

стосунки, формальні і неформальні взаємини, 
соціальний контроль, офіційні взаємини, особистісні 
стосунки.  Приклади. 

2. Концепція психологічного впливу Р. Чалдіні (феномен 

«дверима в лоб», «нога у дверях», «ефект очевидця»).  
Приклади застосування. 

3. Поняття «атракція» (потяг), соціальна фасилітація, 
соціальна інгібіція, конформність підпорядкування, 

когнітивна реінтеграція як форми соціального впливу. 
Приклади. 

4. Експерименти С. Мілгрема: зміст, отримані результати, 
висновки. 

5. Аналіз типів міжособистісних стосунків: знайомство, 
приятелювання, товариські, дружні. Аналіз типів 
міжособистісних стосунків любовні, подружні, родинні, 
деструктивні. 

6. Соціально-психологічні механізми міжособистісного 
сприймання: ідентифікація, емпатія, стереотипізація, 
рефлексія, каузальна атрибуція. Феномен 
«егоцентричного приписування». Типи атрибуції: 

особистісна, об’єктна, обставинна. 
7. Ефекти, що визначають успішність міжособистісної 

взаємодії: ефект первинності, новизни, установки, 
ореолу, надуманої згоди. Приклади. 

8. Статус особистості у структурі міжособистісних 
відносин. Складові статусу особистості: авторитет, 
престиж. Поняття «позиція особистості».  

9. Роль як реалізація статусу і позиції особистості. 

Соціальна роль. Класифікації ролей (Дж. Міда, Т. 
Парсонса, Дж. Морено).  

 

Вимоги до презентації: 

 Відповідність темі; 

 Самостійний пошук додаткової інформації, 
використання наукових, науково-популярних джерел; 

 Лаконічність та змістовність викладу; 

 Наведення прикладів з повсякденного життя механізмів, 
видів, форм міжособистісних стосунків, взаємодії чи 
впливів (явища, яке розкривається у презентації); 

 Наявність візуального підсилення тексту (картинки до 
теми); 

 Список використаних джерел (2-5); 

 Обсяг – 5-8 слайдів  

 Вчасна здача завдання, презентація на парі. 

 Виконується у парах (2 особи). 
 

Критерії оцінювання: 
Відмінно (5) -  завдання повністю відповідає розробленим 
вимогам; студент засвоїв понятійний апарат теми; студенти 
самостійно проаналізували додаткову літературу, узагальнили 



інформацію; матеріал подано структуровано, логічно, 

змістовно, лаконічно; до тексту підібрано візуальний ряд (не 
обов’язково до кожного слайду); наведено приклади 
аналізованих явищ ; є перелік використаних джерел (2-5). 
Завдання підготовлено вчасно і презентовано на практичному 

занятті; 
Добре  (4) – завдання виконано відповідно до вимог; допущено 
незначні помилки при поясненні понять чи наведені прикладів; 
використано додаткову літературу; або ж матеріал подано 

недостатньо структуровано, змістовно, лаконічно; є перелік 
використаних джерел; завдання підготовлено вчасно. Або 
студенти підготували завдання відповідно всіх вимог без 
помилок, проте не бажали презентувати на практичному 

занятті; 
Задовільно (3) – завдання виконано із певним недотриманням 
вимог: опора тільки на лекційний матеріал, відсутність 
візуального підкріплення теми; матеріал подано не 

систематизовано, не лаконічно; презентація надто мала або ж 
надто об’ємна; нема переліку опрацьованих джерел. 
Презентована на практичному занятті з помилками або ж не 
презентована. 

Незадовільно (1-2) – виконано менше як 50% вимог, нема 
відповідності темі; 
0 балів – презентація відсутня. 
Викладач оцінює виконане завдання. Студенти самостійно на 

основі вимог до завдання та критеріїв оцінки оцінюють внесок 
кожного учасника групи у процесі виконання завдання. Оцінка 
один одного здійснюється у 5 бальній шкалі (як завдання) і 
носить рекомендаційний характер. Викладач виставляє оцінку 

кожному студенту на основі результатів виконаного завдання 
та враховує рекомендовану оцінку учасників підгрупи. 

 
Відповідно складені критерії оцінювання контрольної 

роботи: 

Контрольна робота оцінюється за 100 бальною шкалою 
відповідно до % правильних відповідей від всієї кількості 
тестових питань у контрольному тестуванні. Вага оцінки за 
контрольну роботу  – 25 балів. 

 

Семінарські заняття Критерії поточного оцінювання та самостійної 
роботи здійснюються за 5-бальною шкалою і відповідають 
загальним рекомендаціям щодо оцінювання при підсумковому 
контролю. 

«Відмінно» (5) – тему засвоєно повністю, без прогалин, 
необхідні практичні навики роботи з матеріалом сформовані. У 
відповідях студента чітко простежується вміння аналізувати, 
диференціювати, узагальнювати інформацію, оцінювати факти, 

події, оцінювати факти, події та прогнозувати очікувані 
результати від прийнятих рішень. Студент опирається у 
знаннях не тільки на навчальні підручники, посібники, але й 



оперує матеріалом сучасних наукових досліджень (аналіз 

статей) та першоджерел. 
«Добре» (4) тема засвоєна повністю, без прогалин. 

Сформовані вміння аналізувати, систематизувати, 
узагальнювати інформацію. Дано правильну відповідь на всі 

питання, можливі незначні неточності.Відповідь може носити 
переважно репродуктивний характер, немає цілісності у 
сприйнятті матеріалу, існують неточності у трактуванні 
понятійного апарату.  

«Задовільно» (3) -- існують прогалини у знаннях. 
Відповіді неповні, не чіткі, простежується невміння інтегрувати 
матеріал. Студент не дає відповіді на всі питання плану 
семінару. 

 «Незадовільно» (2) – основні питання теми засвоєні 
мінімально, або ж не засвоєні, відсутність вміння аналізувати, 
систематизувати, узагальнювати інформацію, мінімальний 
рівень репродуктивних знань, нема відповідей на допоміжні 

питання.  

          Студент має мати мінімум дві оцінки за роботу на 

парі, також враховується відвідування. 
 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 
 

Політика навчальної 

дисципліни 

Академічна доброчесність:  

Вступаючи на цей курс, студенти повинні 
дотримуватися норм поведінки, прописаних у Положенні 
про академічну доброчесність у       Прикарпатському 
національному університеті ім. В. Стефаника 

Положення про запобігання академічному плагіату: 
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/04/nova-redaktsiia-
polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu.pdf 
Положення 2 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/Кодекс.FR12.pdf 
 

Відвідування занять:  

Студент має виконати всі завдання курсу. Студент, який 
пропустив заняття без поважних причин, не отримує бали за 
усні відповіді, знижуються бали за виконання практичного 
завдання, яке проводилось на парі.  Студент, який пропустив 

65% занять без поважних причин – не допускається до іспиту. 
Студент, який пропустив заняття з поважної причини, має 
право відпрацювати його.  
Студенти, які навчаються за індивідуальним графіком, 

виконують всі завдання згідно вимог, проходять тестування за 
темами. Оцінки за роботу на семінарських заняттях отримують 
за підготовку презентації по темі (самостійна робота) або ж 
підготовкою тестів до теми. 

 
Якщо студент денної форми пропустив усі заняття курсу – 
здати дисципліну можливо шляхом проходження повторного 

курсу 

 
Передбачено додаткові бали (до 5) за активну участь на 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/04/nova-redaktsiia-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/04/nova-redaktsiia-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/Кодекс.FR12.pdf


семінарських заняттях чи іншу активність 

 

Неформальна освіта:  
Можливі зарахування курсів, які відповідають змісту 
дисципліни загалом чи її окремих тем. Такі курси 

зараховуються відповідно як опрацьована тема чи як виконане 
практичне завдання. 
 
 

Підсумковий контроль залік 

 
 

Рекомендована література 
 

1. Основи соціальної психології : підручник для закладів вищої освіти / П. П. 
Горностай, М. М. Слюсаревський, В. О. Татенко, Т. М. Титаренко, Н. В. Хазратова 

та ін. ; за ред. М. М. Слюсаревського. – Київ : Талком, 2018. – 580 с.  
2. Москаленко В. В. Соціальна психологія: Підручник. – 2-ге вид., випр. та доп. – К., 

2008.  
3. Ануфрієва Н. М. Соціальна психологія : навч. посіб. для ст-ів вузів / 

Н.М.Ануфрієва, Т. М. Зелінська, Н. О. Єрмакова. – К. : Каравела, 2011. – 296 с.  
4. Корнєв М. Н. Проблема групи та особистості у соціальній психології : курс лекцій / 

Корнєв М. Н., Фомічева В. М. ; Ін-т післядипломної освіти КНУ ім.Т. Шевченка. – 
К., 2004. – 222 с.  

5. Орбан-Лембрик, Л. Е. Соціальна психологія у 2-х кн. [Текст] : підручник. Кн. 1 : 
Соціальна психологія особистості і спілкування / Лідія Ернестівна Орбан-Лембрик. 
– рек. МОН. – Чернівці : Книги -ХХI, 2010. – 464 с.  

6. Козлова О.А. Соціальна психологія особистості та спілкування : практикум для 

студентів спеціальності 6.030101 «Соціологія» / О.А. Козлова – Харків : НТУ 
«ХПІ», 2017. – 172 с.  

7. Шахова О.Г. Соціальна психологія особистості: Навчальний посібник. – Харків: 
«Контраст», 2019. – 116 с. 

 

 
Олійник А.В., доцент кафедри загальної психології 

Оксана Чуйко, доцент кафедри соціальної психології  


